

新聞稿

2012年3月20日

招商銀行集團海外財富管理中心在香港開幕 永隆銀行設立私人財富管理服務 內地客戶可借港投資全球金融產品

(香港及中國，2012年3月20日)招商銀行(股份代號：600036.SH及3968.HK)今天於香港宣佈，集團第一家海外財富管理中心——永隆銀行私人財富管理中心在當地正式開幕，永隆銀行正式推出私人財富管理服務。該中心致力為內地和香港兩地高端客戶群提供專業的財富管理服務，招商銀行的境內客戶可借永隆銀行平台參與全球金融市場及產品的投資，是招商銀行收購永隆銀行三年來積極深入整合的又一里程碑。

永隆銀行是一家具有近80年歷史的華資銀行，於2008年被招商銀行成功收購，現為招商銀行的全資附屬機構。三年來，永隆銀行在打造跨境金融服務領域最具競爭力商業銀行的目標指引下，積極推動與招商銀行的業務整合和內外聯動，與母公司攜手為境內外客戶提供了一系列優質的金融產品和服務。而得益於與招商銀行順利整合產生的協同效應，永隆銀行已一躍成為了香港最具活力、業務和利潤增幅最高的商業銀行之一。

招商銀行行長、首席執行官兼永隆銀行董事長馬蔚華博士表示：「我感到十分興奮，永隆銀行私人財富管理服務的啟動暨招商銀行集團海外財富管理中心的成立，在本集團的戰略發展上具有極大的意義，這是因為永隆銀行作為招商銀行集團的海外發展平台，私人財富管理中心的成立可以讓招行及永隆兩行在零售高端客戶服務方面作好對接，一方面讓招行在境內的財富管理服務可以延續到境外，另一方面永隆的本地高端客戶亦可享受到招商銀行在內地財富管理服務的尊貴禮遇。

招商銀行副行長兼永隆銀行行政總裁朱琦先生表示：「永隆銀行的私人財富管理中心正式成立，象徵本行的發展又跨越了另一里程碑。過去三年下來，在招商銀行的帶領下，永隆銀行業務發展態勢良好，經營規模穩步擴張，盈利能力穩步提升，以及風險抵禦能力保持穩定。在這個良好發展基礎上，作為招商銀行集團的海外財富管理平台，永隆銀行私人財富管理中心將會充份利用本行已發展的綜合化服務的平台，包括自有的證券公司、保險公司、信託公司等，為國內以及本港的高端客戶提供全面的跨境金融理財服務，讓客戶可以晉富全球，財富世代傳承，永遠興隆。」

永隆銀行私人財富管理服務以全球化的視野，基於對中國內地和香港兩地客戶需求的深入理解，為客戶提供專屬的財富管理方案。每位客戶皆有專屬的客戶經理和投資及研究顧問團隊支持。同時，為照顧內地、香港兩地高端客戶不同需要，該中心將提供不同領域的投資及銀行產品，以及涵蓋各個生活範疇的專屬增值服務，協助客戶實現財富穩健，資本增值的目標，讓客戶財富世代傳承。另永隆銀行私人財富管理服務亦提供「資本投資者入境計畫」服務，及與不同機構合作為客戶提供生活諮詢和慈善諮詢服務。

- 完 -

背景資料：

關於境內外高淨值人士的財富管理需求：

近年，中國的財富增長速度位高全球的前列，不論企業還是個人，他們對一般的理財產品以至高端的財富管理的需求愈來愈旺盛，同時，這些的需求，諸如投資移民、海外投資等亦正在不斷變化中。

去年，招商銀行跟貝恩資本聯合公佈的《2011 中國私人財富報告》顯示，有六成資產在一千萬元人民幣以上的高淨值人士已經或正在考慮辦理海外移民，另具備可投資資產規模在 1 億元人民幣以上的超高淨值人士，約 27%已經完成了投資移民，正在考慮投資移民的比率亦高達 47%。

受惠于境外投資移民和海外上市企業市值增長的拉動，香港逐漸成為境外人民幣的主要集散地，國內個人境外投資資產有一半以上便集中於香港了。而隨著中國投資移民持續升溫、中產階層快速增加，《2011 中國私人財富報告》亦指出，有約 40%的高淨值人士表示，希望得到有關如何尋找境外合適的投資產品和機會、如何合理分配境內外資產比例的建議，這表明了境內的高端客戶對境外私人財富管理服務的需求非常大，同時，亦為永隆的跨境理財服務帶來了良好的機遇。

與此同時，香港特區政府已視發展財富管理中心為本港作為國際金融中心的三大支柱，香港彙聚不少高資產人士，目前，本港資產管理的規模已超過 10 萬億元，這為發展本港成為財富管理中心奠下了良好的基礎。同時，亦為本港銀行發展私人財富管理業務帶來契機。受惠於內地的良好經濟基調，我們有信心香港會是區內發展最快及最重要的財富管理中心之一。

關於永隆銀行私人財富管理中心：

永隆銀行私人財富管理中心位於香港德輔道中四十五號三樓，特別為中國內地和香港兩地高端客戶及「資本投資者入境計畫」客戶提供專屬於他們的私密理財空間。永隆銀行私人財富管理中心的裝潢於低調奢華中見心思縝密，包括全球主題會議室、陳列當代中國畫家作品的藝術畫廊、創新的藝術導賞設備(iPhone App)及居高臨下的空中花園，務求讓客戶可以享受到非凡的金融及生活體驗。

關於招商銀行：

招商銀行於 1987 年在中國改革開放的最前沿——深圳經濟特區成立，是中國境內第一家完全由企業法人持股的股份制商業銀行，也是國家從體制外推動銀行業改革的第一家試點銀行。

成立 25 年來，招行伴隨著中國經濟的快速增長，在廣大客戶和社會各界的支援下，從當初只有 1 億元資本金、1 家營業網點、30 餘名員工的小銀行，發展成為了資本淨額超過 1400 億、資產總額突破 2.6 萬億、機構網點超過 800 家、員工近 5 萬人的全國性股份制商業銀行，並躋身全球前 100 家大銀行之列。

憑藉持續的金融創新、優質的客戶服務、穩健的經營風格和良好的經營業績，招行現已發展成為中國境內最具品牌影響力的商業銀行之一。在銀監會對商業銀行的綜合評級中，招商銀行多年來一直名列前茅。同時榮膺英國《金融時報》、《歐洲貨幣》、《財資》(The Asset)等權威媒體授予的「最佳商業銀行」、「最佳零售銀行」、「中國區最佳私人銀行」、「中國最佳託管專業銀行」多項殊榮。在英國《金融時報》發佈的全球銀行市淨率排行榜中，招商銀行在全



招商銀行

CHINA MERCHANTS BANK



永隆銀行

WING LUNG BANK

球市值最大的 50 家銀行中，市淨率排名第一。在英國《銀行家》(The Banker)雜誌發佈的 2011 年「全球 1000 家大銀行」排名中，位居第 60 位。

關於永隆銀行：

永隆銀行創立於 1933 年，是香港具悠久歷史的華資銀行之一，素持「進展不忘穩健、服務必盡忠誠」之旨，為客戶提供全面銀行服務，包括存款、貸款、投資理財、證券、信用卡、網上銀行、銀團貸款、企業貸款、押匯、租購貸款、匯兌、保險代理、強制性公積金等。永隆銀行更透過全資附屬公司提供期貨經紀、保險經紀及一般保險承保、物業管理及信託，以及受託代管等服務。本行現於中國香港、內地、澳門及海外共有機構網點 50 家，員工逾 1,600 人，截至 2011 年 6 月 30 日，綜合資產總額為港幣 1,528 億元。永隆銀行于 2008 年成為招商銀行集團成員，及後於 2009 年成為其全資附屬公司。按資產總額計，招商銀行為中國第六大商業銀行，現已躋身全球百大銀行之列。

傳媒查詢

招商銀行

總行辦公室綜合宣傳室

郭曉莉 (Guo Xiao-li)

電話：(86 755) 8307 7381

電郵：zhaohanggx1@cmbchina.com

永隆銀行

企業傳訊部

王文兒 (Mandy Wong)

電話：(852) 2952 8644

電郵：mandywong@winglungbank.com